

请给“电子病历”一点宽容

[今日话题]

看病不用带病历,电子挂号后就取药不用排队,医院将储备你的“健康档案”……这些都是“电子病历”的功劳。南京所有的三级医院目前都在推行“电子病历”,预计今后“电子病历”将成为趋势。

(10月28日《现代快报》)

[读者快评] 先别急着推广

“电子病历”是医学科技发展新兴事物,又是科技医的具体体现,便捷、省时省力的高效优点,在得到社会认同的同时,又给患者带来几丝担忧:谁来保护患者的隐私权?如何保证“电子病历”的真实性?

医学技术发展的同时,档案规范管理也必须跟上,建议相关部门出台“电子病历”实施条例。在此之前,“电子病历”推广应慎行,千万别忘了就方便而忽视了患者“隐私权”等最基本的权利!

xiaowu2005

电子病历不是“万能历”

所谓的电子病历,只不过是借助了电脑系统的帮助而显得更为便捷。不可否认的是,电子病历能够节省时间,然而在病人、医生以及医院的设备都未改变的情形下,也就是用电脑叫号代替了病人漫长的排队,医生用电脑键盘代替了笔,那为何大家都称电子病历好呢?难道电脑真强过人脑,取了号坐着等候就诊、取药就真好过排队吗?

手写病历之所以为人所诟病,最重要的原因莫过于医生字迹不工整,这里面的“别别扭扭”恐怕是医生根本就不想让别人看得懂。既然如此,谁又能保证同样心思的医生写出来的电子病历患者就能看得明白呢?再者,电子病历的便捷,还在于取消了挂号排队、就诊排队以及取药排队。由此可见,真正耽误患者时间的,还是各种繁琐的排队现象。既然电子病历能够轻而易举地简化这些程序,可见这些排队是可以取消的,就看医院是否用心去做,所以就不能将

电子病历夸得太“美”。电子病历不是“万能历”,唯有真正多替患者着想,才能赢得叫好声!

草木菁华

在实践中不断完善

电子病历有许多优点:免除“天书处方”之苦;节省不同医院重复检查的花费;避免就医取药排队之累,等等。尽管它还有一些缺点,但是缺点是在实践中不断完善的。比如:患者“隐私权”问题,尽管电子病历无法保护隐私,但是医院可以在提高人员素质方面加以弥补;电子病历的“真实性”问题,医院可以采用谁主治谁负责的一条龙就诊责任制,落实责任。办法总是比困难多,只要新兴的事物利大于弊,那么在实践中完善又何妨?

无影子龙

关键还是要能“兼容”

既然都在说“电子病历”如何如何好,而且称之为“趋势”,那么如何让它发挥最大效用,无疑也就更值得期待。

至少在目前,电子病历面临的“症状”是,不能兼容。可想而知,如果电子病历在医院

之间不能共通,或者相互之间对病历上所记载的内容都不能认可,就会产生很客观的局限性。而这,显然受制的还是患者。也就是说,即便电子病历再好,可是患者一旦去了别家医院,还得再重建一份电子病历,这难道不是时间、精力以及金钱的浪费吗?

推行电子病历,最重要的还是让它能够在医院之间“兼容”。唯有如此,才能带给患者真正的方便。曾经帅哥过

应与纸质病历共存

尺有所短寸有所长。电子病历有其优点,也有其缺点,不过作为新生事物,我们应该宽容其缺点。时下,在档案管理,电子档案与纸质档案同等重要。因为,传统纸质档案,原始性界定容易,其法律凭证效力不容否认,可是电子档案就难以界定,电子档案的法律效力确立还有一些问题没有解决,如何运用技术手段界定其原始性,法律上也没有明确电子档案的凭证作用等。因此,作为档案记录的病历在没有解决这些问题之前不宜让电子病历代替纸质病历,即使解决了问题,还

应根据病人的具体实际决定使用何种病历,这样更体现出人性化关爱。再者,电子病历对于一些老年人、文化素质较低的人群也不适用。

李建波

呵护电子病历这个“婴儿”

医院使用电子病历是个大趋势,但是在电子病历使用的初期,肯定会存在许多问题和弊端。因此,我们应该把电子病历视为“婴儿”,尽管它不会说话,不会上厕所,不会自己吃饭……但是,只要我们精心呵护,它迟早会有长大成人的那一天。虽然目前电子病历存在使用范围小、各医院之间不互通、文字数据容易篡改等问题,但是,这些问题都是属于“成长中的问题”,而且并非难以解决。随着电子病历的推广普及,随着计算机监管水平的提高,这些问题都会迎刃而解。关键的问题是,我们要怀有一颗宽容的心,不能抓住电子病历的毛病不放,更不能抱着“一棒子打死”的态度。无论是卫生部门、医疗单位、医生还是患者和家属,都应该朝着一个共同的目标努力,那就是早日让电子病历“长大成人”。

浪遏飞舟

■评事街

为花鸟虫鱼“修路建桥”令人欣慰

[新闻背景]

城市不断扩张,动植物的生存空间越来越小,原本完整的生态环境,被人为割裂开来,变得支离破碎……南京市园林局与南京林业大学共同编写的《南京市生物多样性保护规划》近日通过了专家评审,专门为花鸟虫鱼“修路建桥”,将不再是童话故事里的情节。

(10月31日《现代快报》) yali:城市大兴土木,开地建房,修路筑桥,早已司空见惯,为了人类的福祉,尽量向自然索取,也成了被广泛接受的现实。在此背景下,南京出台的首部“保护生物多样性规划”,并为花鸟虫鱼的迁移构建生态走廊的做法,显得有些特立独行。

假如没有人类的干扰,生物迁移通道原本是自然天成,无需规划的。预先为生物迁移通道留出保护区,让人类的开发建设活动有了界限,显然是明智而务实的。事实上,这类“保护性”规划恰恰应是城市规划本身的题中应有之义,国际上的城市规划理念中就有“反规划”这一概念,即对城市或乡村的部分区域作规划与改造的同时,要辟出另外一部分区域严格维持原貌,不得纳入规划版图。这一做法能将规划中难以避免的破坏性予以有效的限制。

南京的这份国内首部生物多样性保护规划无疑折射出“反规划”的意识,这样的规划理念既令人欣慰,又让人期待。

千里孤雁:随着城市化进程的加快,我们的生活被越来越多的人造景观所影响,绿化率成了一个数字指标。然而,被忽视的却是那些花鸟虫鱼们的生活空间。人们仅凭自己的想像去人工造景,其实是对它们生存权的无知干涉。而没有了它们的参与,我们的世界,将会变得怎样呢?

所以,与其说《南京生物多样性保护规划》是在给花鸟虫鱼们修桥铺路,不如说是在给我们自己创造福祉。因为,和谐社会的建立不仅包含人际关系,还包括生物间的和平共处。倘若鸟鸣鱼跃都来自于我们的电子智慧,那样的生活将是怎样的可怕呢。

■七嘴八舌

验钞机当红包的背后

昨天下午,在城中某酒店一对新人婚礼现场,前来道贺的朋友出其不意地送来一个验钞机,新人笑着收下了。

(10月29日《现代快报》) 尽管朋友一再表示是个玩笑,但验钞机还是冲着假币来的,这也从一个侧面揭示了如今婚礼上送“假币红包”绝非罕见。

如今“礼尚往来”变了味,寄托感情的“鹅毛”没人正眼瞧,唯独惦记着“红包”的分量,有人甚至认为自己若不摆筵席,以往的人情投资就亏了,显然是把结婚当作绝佳的敛财机会,“冤冤相报何时了”啊!新人收到假币固然心

里不好受,可人家拿到请帖也牢骚满腹啊:礼金越送越多,可多了谁拿得出呢?况且结婚的还“应接不暇”。难怪有人视喜帖为“红色催款单”。话到这份上了,哪还有啥真情可言?于是,“假币红包”就在一些躲不掉“催款单”的人的身上应运而生了。

现在遭遇到验钞机的堵截,“假币红包”是没了市场,可验钞机能验回原先的那份真挚感情吗?

爱 131421 鸟

警车当床是啥滋味?

一男子买了啤酒不给钱,却向营业员倒要钱。营业员不给,他竟追着营业员打,随后躺在路边呼呼大睡,被民警带上了警车,他又把警车当床睡。前晚,在

建宁路33号附近的一家小卖部,就发生了如此荒唐之事。

(10月28日《现代快报》) 让人感到不可思议的是,面对在警车上呼呼大睡的醉汉,民警似乎也感到无奈:“得,等你酒醒之后再慢慢解释吧。”这一幕,让笔者在感到可笑之余,也生出一番别样的滋味。不是吗?警察是人民的警察,有事找警察是应该的。但喝醉酒后又是打人又是睡觉,这“成何体统”?执行公务的警察对你采取措施进行强制醒酒、把你放到车下水泥地上去吸取教训不算过分,类似的事耳闻目睹也够多了。但现在警察感到“头疼”,是制不了他吗?不是。其实是设身处地为醉汉着想:酒醉心不明,且让他先睡睡吧。其中透出的意味是实实在在的以人为本。

试想,有容忍醉汉的警察在街头执勤,作为南京市民,我们还有什么理由不放心呢?

高家庄

保护候鸟别指望食客“嘴下留情”

冬季即将到来,南京的湿地也将成为候鸟停留栖息的乐园。然而,一些不法分子打起了鸟儿的主意,他们散放毒饵料、设置捕鸟网,甚至端起枪,大肆捕猎。专家疾呼:嘴下留情,让鸟儿安静过冬!

(10月29日《现代快报》) 让食客认识到保护候鸟的重要性,以及食用野生动物的危害性,这一点固然重要,但要从源头上治理,就必须对湖边餐馆的野蛮捕猎行径予以当头棒喝。我国既有专门的野生动物保护法,也有禁止公

民私藏或使用枪支及管制刀具的法律规定,与此相对照,“散放毒饵料、设置捕鸟网,甚至端起枪,大肆捕猎”的行为,不只是殃及候鸟,更是对国家法律法规的肆意践踏。对这种行为,必须依法予以严厉打击,否则,野生动物无安宁之日,法律的严肃性和权威性也受到了公然挑衅。

南京湿地能成为候鸟停留栖息的乐园,从某种意义上看,是候鸟对南京自然生态环境的肯定,更是南京市长期以来尊重自然规则、爱护自然环境所努力的结果,这个人与候鸟和谐相处的局面来之不易,值得珍惜,不能让它被少数不法分子毁于一旦。

梅广

本版言论仅代表作者个人观点

加/澳移民专家

AUSTAR 南京俊汇出国咨询服务有限公司 咨询电话: **025-86827163**

澳大利亚商业移民
条件宽松,时间短,无需放弃国内生意

加拿大各省投资移民
一步到位拿绿卡,生意/基金投资两相宜

公司地址:南京市长江路188号德基大厦8楼A座
24小时热线: 13770692905 | 13770692907 | 13770692208 | 13770692207

南大科技园学软件,破除就业“3大坚冰”

北大青鸟 APTECH (南京竞成)

就业快讯提示
2007年普通高校应届本、专科生的求职调查显示,已签约应届大学生中,47.1%的人签约月薪在1200元以下。
专家就此现象提示:学历固然重要,但是企业对员工的选拔更看重的是职业技能,以及能给企业创造的效益,以技能培训为导向的职业教育被摆在越发重要的地位。那些只有学历,但不能给企业带来实质利益的“高学历”人才,正逐步淡出企业用人的选择范围。

就业“3大坚冰”:★大学毕业没工作 ★学历偏低没工作 ★薪水、发展不如意

快速选择,抢先成功

- ★学员成才优势:政府部门支持、科技园为依托、师资力量强大、就业渠道宽广
- ★学员就业环境:南京软件人才紧缺10万,南大科技园软件名企林立
- ★学员就业快线:南京、上海、北京、广州、深圳……
- ★学员职业发展:需求多、待遇好、空间大、职业成长

咨询专线: **83204008/83204118** 24小时专线: **025-83203192/51633580**
(025) **83204008/83204118** 实训基地:南京市广州路189号民防大厦5楼(五台山东大门旁)

和 中 Well-Trend

13年在华服务经验
2007年度中国诚信企业
2006年度全国十佳品牌留学机构
行业权威杂志《出国与就业》战略合作伙伴

南京和中莱瑞投资咨询有限公司 电话: (025) 84726518 24小时热线: 13913995503 地址: 南京市汉中路89号金鹰国际商城19层B2-B3

加拿大投资移民

★魁北克: 07年移民更趋宽松
★NB省: 移民也有免费午餐
★PEI省: 一家申请,多家移民!

www.welltrend.com.cn

加拿大技术移民

★澳洲投资移民
★澳洲技术移民

英联邦等国家留学

★英国、美国、加拿大、澳大利亚、新西兰等
★各个等级之院校、各个阶层之学历皆可供选择
★一年费用只需15万人民币
★无需IELTS、TOEFL成绩
★签证率高达95%